

加拿大网友变身“朝阳群众”

检举中国外逃人员藏身地

据新华社温哥华5月18日电(记者李保东)“中国反腐部门刚曝光了22名中国逃亡海外的腐败分子行踪,其中5个就藏匿在我们不列颠哥伦比亚省。想知道住哪个城市哪条街?快看看,他是不是你的邻居。”加拿大温哥华一家媒体日前的一篇报道开篇如是说。当地媒体朋友向新华社记者透露,有民众学习“朝阳群众”,主动提供了腐败分子的线索。

中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室4月27日发布《关于部分外逃人员藏匿线索的公告》,曝光了22名外逃人员目前在海外可能藏匿的地址。其中程慕阳、肖斌、李文革、王清伟和贺俭5名嫌疑人都可能藏身在大温哥华地区的某个角

落。虽然公告只披露了犯罪嫌疑人可能所在的城市和街道,但有温哥华媒体很快就得到了上述5名嫌疑人的确切居住地址。当地媒体有关人员告诉记者,有网友主动检举,把5人的材料发给他们。

记者按图索骥探访了5名嫌疑人在当地购置的房产。其中程慕阳、贺俭、肖斌3人拥有的房产不止一处,既有繁华街区闹中取静的别墅和公寓,也有庄园、农场和学区房,都是环境优美、交通方便、配套齐全的高档社区。

5人中最受舆论关注的是河北省委原书记程维高之子程慕阳,2000年出逃至今已有17年,也是2015年4月国际刑警组织中国国家中心局公布的“百名红通

人员”之一。程慕阳在加拿大申请难民身份遭拒后又提出上诉,妄图以拖待变。目前案件正在难民法庭重审。

2005年出逃的王清伟涉嫌信用卡诈骗罪,现在奇利瓦克市有一处农场。记者赶到时农场没人,邻居们说王清伟在农场里种蘑菇卖。提及王清伟,其中一个邻居一脸不屑。奇利瓦克市英文报纸《奇利瓦克前进报》5月3日以《中国通缉的要犯公然生活在奇利瓦克》为题,长篇报道了王清伟的案子。

随着相关报道的增多,越来越多的加拿大对这些外逃腐败分子感到反感,许多人都表示希望马上将他们遣返。加拿大华侨华人更对这些外逃人员感到痛恨,认为他们严重损害了华

侨华人勤劳、善良、守法的良好形象。一名华人告诉记者,有一些温哥华当地民众一提起中国人,就与“贪官罪犯”挂钩,让他既愤怒又无奈。

据了解,5名嫌疑人目前都在加拿大警方的掌握中,对他们进行判决或遣返的相关法律程序正在进行。根据加拿大法律,在加拿大以外犯罪的外国人,通过欺骗手段获得的加拿大合法身份将被取消,同时还受到加拿大法律的制裁。

加拿大政府一再表示,加拿大绝不是犯罪分子的天堂。中加虽尚未缔结引渡条约,但双方建立了司法与执法合作机制。加拿大前驻华大使赵朴表示,未来加拿大将遣返更多滞留在加的中国外逃嫌疑人。

麦哲伦血铅分析仪被曝结果可能不准

据新华社华盛顿5月17日电(记者林小春)美国卫生机构17日警告说,美国医院和诊所常用血铅分析仪的一些检测结果可能不准,一些儿童、孕妇和哺乳期女性需重新做血铅检测。

美国食品和药物管理局在一份声明中说,由美国麦哲伦诊断公司生产的全部4款血铅分析仪在利用静脉血样本进行分析时,获得的读数低于实际血铅水平。该机构对此“深表关切”,并已经展开调查,有关实验室和医务人员应停止使用这些分析仪进行血铅检测。

美国疾病控制和预防中心建议,所有曾使用上述分析仪进行静脉血铅检测的6岁以下儿童、孕妇和哺乳期女性应重新进行检测。但两家机构也指出,麦哲伦诊断公司的4款血铅分析仪也能利用从指尖和脚跟抽取的毛细血管血样本进行分析,所获数据没有问题,上述安全警告不适用于这类血铅检测方式。

美国麦哲伦诊断公司专注研发血铅检测技术多年,其血铅分析仪被美国乃至其他一些国家的实验室、诊所和医院广泛使用。

澳现最大诈骗案 税务高官涉嫌诈骗政府 1.65亿澳元

本报讯 澳大利亚警方近日捣毁了一个大规模诈骗集团,起获飞机、枪械和豪华轿车等赃物。一名税务局高官及其子也被卷入这起澳洲史上最大的税务诈骗案中,两人现已被捕。

澳大利亚警方5月17日在新南威尔士州多个地点展开突击行动,共抓获了9名犯罪嫌疑人。他们涉嫌骗取政府高达1.65亿澳元(约合人民币8.78亿元)的款项。

澳大利亚税务局副局长迈克尔·克兰斯顿被控滥用职权,他可能被判处5年监禁。而他的儿子当据称是这起诈骗案的主要谋划者之一。有报道称,克兰斯顿的女儿也被警方逮捕。

澳大利亚联邦警察局副局长利安娜·克洛斯表示,其犯罪动机可能是为了过奢华的生活。(中报)

印度女闯婚礼现场 持枪劫“变心”新郎

本报讯 据媒体5月18日报道,印度北方邦25岁女子巴尔蒂·亚达夫5月16日晚居然在别人的婚礼上持枪劫走了新郎。

据印度新德里电视台消息,巴尔蒂劫走的新郎名叫阿肖克·亚达夫,他们本是一对恋人并已经秘密结婚,但来自家庭的压力迫使阿肖克娶另外一个女孩为妻。

报道称,劫持的场面有典型的宝莱坞电影风格。巴尔蒂乘坐一辆SUV来到婚礼庆典现场,手持一把左轮手枪指着新郎的头说:“这个男人爱我,他却背叛我跟别人结婚。我不会允许这种事情发生。”此外,有两年轻男子协助她进行了此次劫持行动。

这起绑架事件发生在北方邦的本德尔肯德。当天在婚礼现场目睹这一幕的宾客都非常震惊,被劫走的新郎至今下落不明。

新郎的父亲在婚礼现场告诉宾客:“我儿子身上有些事情绝对很可疑。当我到他工作的城镇探望的时候,他都不会邀请我到家里去。相反,我们会在一个寺庙见面,并且在附近的食品摊吃饭,然后他就会送我回家。”新娘的家人已经报警,警方遂将这起绑架案登记在册。(中报)



荷兰国王威廉·亚历山大(资料照片)

这位帅气低调的荷兰国王 过去21年在“兼职”开飞机

本报讯 荷兰国王威廉·亚历山大不仅是一国的君主,实际上他还有另一重身份——荷兰皇家航空公司的副驾驶。据媒体5月18日报道,在过去的21年里,威廉·亚历山大一直都在航空公司“做兼职”,每月飞两次短途航线。

对于自己的“秘密生活”,50岁的威廉·亚历山大国王表示,开飞机是自己的一个爱好,偶尔放下身上的皇室职责去专注地驾驶飞机,这让他很放松。

目前,国王陛下所驾驶的是福克-70小型客机,但航空公司正在将该型飞机逐步淘汰。这

也就意味着,他需要重新接受培训,并且花时间学习怎么驾驶波音737客机。不过,威廉·亚历山大表示,自己并不打算学习如何驾驶大飞机,因为开这样的大型客机往往会在外停留一晚,万一遇到紧急情况,他就无法在第一时间返回荷兰。

据悉,虽然有些乘客可能通过机上广播听出了他的声音,但国王到民航当驾驶员这件事此前从未被曝光。威廉·亚历山大自己也风趣地说,广播的时候根本不用提自己的名字,而且大多数数人也不听广播。

(中报)

牛津大学女生刺伤男友 因太过优秀或免于坐牢

本报讯 据媒体5月18日报道,英国牛津大学一名24岁的女生拉维妮娅近日在毒品和酒精的刺激下,刺伤其男友,不过法官认为她太聪明了,可能要免去她的牢狱之灾。

拉维妮娅是牛津大学心脏外科专业的学生,此前她用一把面包刀刺伤了男友托马斯的腿,之后还将笔记本、玻璃杯和果酱罐用力砸向托马斯。

在牛津刑事法庭上,拉维妮娅承认了她此次刺伤案的罪行。

然而审判此案件的法官伊恩表示,他将放弃按照常规来判决此案,因为将拉维妮娅送入监狱会对她的职业生涯产生负面影响。在法官伊恩看来,如果拉维妮娅是初犯,没有任何前科,那么将这位有着非同寻常能力的女士关进监狱,很可能让她不能实现长久以来的梦想,实在是太残酷了。

早前,拉维妮娅已在医学期刊上发表过文章。不出意外的话,她将在下一学年返回历史悠

久的牛津大学基督教会学院。她的一位朋友还说,老师们认为拉维妮娅是值得培养的,她是一个能够获得诺贝尔奖的天才。

该事件的证人凯西在法庭上指出,拉维妮娅在案件发生的那天晚上和她的男友外出划船,情绪不稳定,行为恶劣。当男友威胁她说要联系她妈妈时,拉维妮娅就用手指戳了他的脸,之后又刺伤他。

拉维妮娅的辩护律师表示,被告十分渴望能够成为一名外科

医生,但是如果她的判决被公开的话,她这个愿望将很难实现。法官表示将于今年9月25日对拉维妮娅进行宣判,目前拉维妮娅已被下达了禁止令,她被要求在案件审理期间不可再沾染毒品,不可再犯案。

然而支持受害者的人们不愿意接受法官的判决,认为这起案件中的男士才是受害人,应该被同情的人是他而不是拉维妮娅。

(封面)